
Referat fra møte 04.02.25 

Presidenten ønsket velkommen til møtet. 

- Spesielt velkommen til Guvernør, ass. Guvernør og medlemmer fra 

Charlottenlund Rotaryklubb 

Til stede:  

- Guvernør Aud Schjødt Fredriksen, ass-Guvernør Ruth Astrid Mule, 11 

klubbmedlemmer, 9 medlemmer fra Charlottenlund Rotaryklubb 

Bursdager: Et medlem fra Charlottenlund 

Lotteri: Presidenten ble den heldige vinner 

3-min v/Terje B 

- Terje tok oss med tilbake til jula 1961. Han var da 16 år gammel og førstereisgutt 

på en tankbåt. I jula lå de i en dokk utenfor London. De fikk tilbud om å feire 

julekvelden i sjømannskirka. Siden han ikke hadde vært i London tidligere, valgte 

Terje, sammen med noen ytterst få av mannskapet, å benytte seg av muligheten. 

De ble hentet. Det var en busstur på 2 timer inn til London og Kjerka. Som 16-

åring og med begrensede engelskkunnskaper var det ikke alt han fikk med seg, 

men han hadde en positiv opplevelse av turen. Tilbake til båten. Der hadde det 

tydelig vært et «sjøslag» mens de var borte. Terje ble ønsket velkommen tilbake. 

Som førstereisgutt var det bare å sette i gang med å rydde. Takk til Terje som ga 

oss et levende tidsbilde fra jula 1961. 

Guvernør Aud Schjødt Fredriksen 

- Guvernør Aud hadde først et møte med styrene i våre to klubber. Hun brukte de 

samme foilene både i møtet med styrene og i selve medlemsmøte. Foilene følger 

vedlagt dette referatet. Siden referenten fikk oppdraget noe sent. Jeg velger 

derfor ikke å skille mellom de to sekvensene. Jeg tar med noen av de viktigste 

kommentarene Guvernøren hadde til og i tillegg til foilene. 

- Guvernøren startet med å takke klubbene for at de kunne ta imot besøket samlet. 

Charlottenlund måtte skifte møtedag for å få det til. Hun tok deretter en kort 

presentasjon av seg selv. Bodøjente selv om hun hadde hatt kortere opphold i 

Drammen, Levanger. Frisørmester med egen bedrift fra 83. Engasjert i frisørfaget, 

særlig innen opplæring. Medlem i Rotary siden 82 (?). Etter en kort runde om seg 

selv, presenterte hun ass, Guvernør Ruth Astrid Mule. 

- Guvernøren gikk deretter igjennom oppbyggingen av distriktet, sitt eget styre og 

alle komiteene (se foilene) 

- Prosjekter: 3 av 4 klubber er engasjert i ett eller flere prosjekter. Guvernørens 

erfaring er at klubber med prosjekt har «det sterkeste limet». Hun presiserte at 

prosjektene ikke nødvendigvis måtte være store/omfattende. Tvert imot 

oppfordret hun til å se mulighetene i de små prosjektene. 



- Synliggjøring av Rotary: En litt særnorsk greie er at vi helst ikke skal vise oss fram, 

ikke skryte. Guvernøren fortalte om sine mange reiser verden rundt.  Her opplever 

hun at Rotary er synlig. Klubbene viser fram at her deltar de aktivt i samfunnet. Vi 

utgjør en forskjell. I Norge nøyer vi oss kanskje med å sette et lite merke på en 

benk (!). 

- Rekruttering: ifølge Guvernøren kan dette fort bli «gnål». Hennes mantra er: 80-

åringen kjenner sikkert noen i 70-årene, 70-åringen kjenner noen i 60 årene osv. 

Dersom vi konsentrerer oss bare om yngre, vil vi møte store problemer. 

Konsentrer vi oss derimot om egen bekjentskapskrets de litt yngre enn oss selv, vil 

gjennomsnittsalderen gå ned. Guvernøren var også opptatt at hjemmesiden må 

ha rekruttering i fokus. For potensielle nye medlemmers er førsteinntrykket 

avgjørende for om de graver videre. 

- Rotaryfondet: Guvernøren snakket varmt om Rotaryfondet. Uten fondet ikke noe 

Rotary. Som Rotarianere gir de fleste av oss støtte til mange typer humanitært 

arbeid, men få støtter jevnlig eget fond. I sine månedsbrev gjør guvernøren det 

enkelt å gå inn med slik støtte. Vårt distrikt er dårligst på støtte til fondet.  

- Guvernøren trakk to personer (fra loddene) som fikk hver sin pin. Kravet var at 

pinsene ble båret synlig. Heldige vinnere var Mark og Ivar. Hun hadde også med 

gave til president, sekretær og kasserer i de to klubbene 

- Vi tilhører en fantastisk organisasjon. Det årlige guvernørbesøket er viktig for å 

heve blikket og ta innover oss dette. Det er ikke nok bare å ha det koselig i våre 

vanlige møter. Synd da at det jevnt over er dårligere oppmøte ved 

Guvernørbesøkene enn ved de ordinære møtene. Slik var det denne gangen også 

for begge klubbene. Dette er en trend som gjelder hele distriktet 

Presidenten takket av og hevet møtet. 

Referent 

Ivar Hjelsvold 


